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   Визија: ОЖОСВН е водечка сила на женското и граѓанското движење, која создава
позитивни промени во општеството и придонесува за општа благосостојба на сите граѓани.
      Мисија: ОЖОСВН активно работи за подобар квалитет на живот на граѓаните и граѓанките
и почитување на човековите права со акцент на правата на жените и девојките.
      Во согласност со визијата и мисијата организацијата продолжува да работи на трите главни
програми: Програма за човекови права со акцент на правата на жените, Програма за деца и
млади и Здравствена програма, а со пофокусирани и специфични цели на делување.

ЗА ОЖОСВНЗА ОЖОСВНЗА ОЖОСВН
     Идејата за формирање на здружението Организација на жените на општина Свети Николе
беше поттикната од страна на жени-борци за човековите права, пред се борци за почитување и
афирмирање на правата на жените. На локално ниво иницијативата ја покренаа 7 жени од
општина Свети Николе кои се водат како основачи на Здружението, а врз основа на слободно
здружување на граѓанките за остварување на нивните интереси и преземања на активности за
подобрување на целокупната состојба пред се на жените во општеството, но и на децата и
младите. Организацијата е продолжување на поранешното женско движење во Македонија и
дејствува како невладина, непрофитна и независна организација која како правен субјект
постои со решение издадено од Основен суд Свети Николе од Декември 1990 година.

ВИЗИЈА, МИСИЈА, ПРОГРАМИВИЗИЈА, МИСИЈА, ПРОГРАМИВИЗИЈА, МИСИЈА, ПРОГРАМИ

ЦЕЛИЦЕЛИЦЕЛИ

Стратешка цел  1: Да се почитуваат и унапредуваат човековите права
Стратешка цел 2: Да се подобри здравствената состојба на населението
Стратешка цел 3: Младите да се активни и вклучени во општеството придонесувајќи кон
позитивни промени во заедницата
Стратешка цел 4: ОЖОСВН да се етаблира и биде препознаен чинител кој гради промени и
напредок во заедницата
Стратешка цел 5: Да се зајакне ефикасноста и одржливост на ОЖОСВН.

ВРЕДНОСТИ И ПРИНЦИПИВРЕДНОСТИ И ПРИНЦИПИВРЕДНОСТИ И ПРИНЦИПИ

ОЖОСВН во своето работење се води од следните вредности и принципи:
Учење, развој и иновации – организацијата е посветена низ своето работење
континуирано да учи, да го развива својот тим и да воведува иновации во својата работа.
Транспарентност и отчетност - сите релевантни информации се споделуваат со целните
групи, членките, заинтересираните страни и јавноста, а организацијата се труди да осигура
отчетност кон сите кои ја поддржуваат на било кој начин.
Професионалност и стручност - ОЖОСВН ги спроведува своите активности почитувајќи
највисоки професионални стандарди и обезбедува експертиза соодветна за извршување
на секоја планирана задача.
Партнерство и соработка – ОЖОСВН гради соработка и партнерство со сите релевантни
институции, како и други засегнати страни и чинители (донатори, компании, граѓански
организации) со кои споделува заедничка визија и вредности.
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Толеранција и емпатија – сите вклучени во организацијата се стремат да ги почитуваат
верувањата и определбите на другите и тежнеат да ги согледаат нештата од страната на
другите покажувајќи разбирање.
Партиципативност – ОЖОСВН обезбедува и ќе обезбеди вклученост во релевантните
процеси на одлучување, на сите оние кои имаат легитимен интерес во прашањата кои ги
засегаат и за кои организацијата се залага. 
Еднакви можности - ОЖОСВН се залага за еднакви можности и се труди да осигура
недискриминација и праведно вклучување на сите засегнати во нејзиното работење, во
управните структури и во активностите.
Доверливост – организацијата ја почитува приватноста на своите корисници и
соработници и ќе осигура дека нивните податоци се безбедни и не се споделуваат со трети
страни. 

ЦЕЛНИ ГРУПИЦЕЛНИ ГРУПИЦЕЛНИ ГРУПИ

МЕТОДОЛОШКИ ПРИСТАПМЕТОДОЛОШКИ ПРИСТАПМЕТОДОЛОШКИ ПРИСТАП
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  Во ОЖОСВН, ние веруваме во инклузивни работни методи кои ги вклучуваат сите
конституенти во секоја фаза од спроведувањето на активноста, од истражување и анкети до
планирање, реализација, документирање и евалуација. Нашата организација е добро позната
во заедницата и одржува силни партнерства со локалните општествени чинители, институции
и здруженија на граѓани, а исто така, во помала мера соработува и со локалниот бизнис
сектор.
   Често иницираме, поддржуваме и спроведуваме заеднички акции и активности со нашите
конституенти, партнери и институции кои се усогласени со нашите целни групи и заеднички
каузи, промовирајќи позитивни промени во заедницата.
    За да ги постигнеме нашите цели и задачи, ние користиме различни методолошки пристапи:
- Нашиот партиципативен пристап вклучува работа со заедниците и засегнатите страни за да
ги идентификуваме нивните потреби и приоритети и да ги вклучиме во донесувањето одлуки и
спроведувањето.
- Нашиот пристап заснован на права е заснован на принципите на човековите права и се
фокусира на зајакнување на маргинализираните и ранливите заедници да ги бараат своите
права и да се залагаат за позитивни промени.
- Нашиот пристап за застапување и лобирање вклучува ангажирање со креаторите на
политиките и засегнатите страни за да се влијае врз политиката и да се создадат позитивни
промени на национално и меѓународно ниво.
- Нашиот пристап за градење капацитет ја зајакнува способноста на нашата организација да ја
постигне својата мисија и да го подобри животот на нашите конституенти и др.

Нашата организација има за цел да им служи на сите граѓани, без разлика на нивното
потекло, припадност или определба. Сепак, ние ставаме директен фокус на жените и
младите луѓе, бидејќи веруваме дека инвестирањето во нивното зајакнување ќе доведе до
позитивни резултати за општеството како целина. Ние, исто така, ја препознаваме
важноста за решавање на потребите на маргинализираните групи, вклучувајќи ги децата,
постарите лица и оние на понеповолни социјални позиции.
Особено сме посветени на поддршка на жените и девојките од руралните области, кои
често се соочуваат со дополнителни предизвици и бариери за пристап до можности и
ресурси. Разбираме дека инвестирањето во нивното образование, здравје и егзистенција
ќе има трансформативно влијание врз нивните животи и на нивните семејства и заедници.
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   Во 2025 година, Македонија продолжува да се наоѓа во комплексен политички и социо-
економски контекст, обележан со процесот на европска интеграција, потребата од структурни
реформи и предизвици поврзани со владеење на правото, социјална инклузија и економска
стабилност. Иако државата формално има воспоставено солидна нормативна рамка за родова
еднаквост (вклучително и усогласеност со Истанбулската конвенција и национални стратегии),
практичната имплементација останува ограничена.
Политичкиот контекст се карактеризира со намалена застапеност и влијание на жените во
процесите на донесување одлуки. И покрај тоа што жените сочинуваат околу 39,2% од
пратениците, ова е под законскиот праг од 40%, а нивното учество во извршната власт и
локалното управување е уште поограничено. Локалните избори во 2025 година дополнително
ја нагласија оваа нееднаквост, при што само околу 10% од кандидатите за градоначалници беа
жени, придружено со појава на сексистичка реторика и онлајн напади врз кандидатките.
Родовата еднаквост ретко беше тема во политичките кампањи, што укажува на ограничена
политичка волја за системско адресирање на прашањата поврзани со жените.
Од социо-економски аспект, жените и понатаму се соочуваат со значајни структурни бариери.
Постојат изразени родови јазови на пазарот на труд, каде што дури 57% од жените се
економски неактивни, во споредба со 38% од мажите. Особено ранливи се жените од
руралните средини, кои имаат ограничен пристап до вработување, јавни услуги и економски
ресурси. Недоволната инфраструктура за грижа (како градинки) дополнително го ограничува
учеството на жените на пазарот на труд. Иако постојат програми за економско зајакнување, тие
често не се доволно родово сензитивни и не ги опфаќаат специфичните потреби на жените.
Родово базираното насилство останува сериозен и системски проблем. И покрај законските
измени и воспоставените механизми за заштита, нивната примена е недоволна, а
институционалниот одговор често е неефикасен. Последните случаи на фемицид и јавните
протести во 2025 година укажуваат на сериозни пропусти во системот на заштита и на ниско
ниво на доверба на граѓаните во институциите. Насилството врз жените често останува
недоволно пријавено и социјално толерирано, што ја нагласува потребата од долгорочни
интервенции за промена на општествените норми.
Дополнително, иако Македонија бележи релативно добар напредок во одредени аспекти на
родова еднаквост (на пример, висок степен на образовна вклученост на жените), постојат
значајни нееднаквости во здравството и економското учество. Ова укажува на нерамномерен
развој и потреба од интегрирани политики.
Граѓанскиот сектор, особено женските организации, игра клучна улога во адресирањето на
овие предизвици преку обезбедување услуги за жртви на насилство, застапување за политики
и подигање на јавната свест. Сепак, нивната одржливост главно зависи од проектно
финансирање, што ја ограничува долгорочната системска промена.
Во овој контекст, постои јасна потреба од засилување на институционалната одговорност,
подобра координација меѓу релевантните актери и континуирана поддршка за иницијативи кои
ги унапредуваат правата на жените, економското зајакнување и спречувањето на родово
базирано насилство.
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   Покрај долгорочните и континуирани проблеми и предизвици на жените и девојките, во 2025
година, и младите во Македонија продолжуваат да се соочуваат со комплексни предизвици
поврзани со ограничени економски можности, ниско ниво на учество во процесите на
донесување одлуки и зголемена миграција. И покрај постоењето на национални стратегии и
политики за млади, нивната имплементација останува делумна и често недоволно
финансирана, особено на локално ниво. Невработеноста кај младите и понатаму е висока, а
значителен дел од младите се неактивни, што укажува на структурни слабости во образовниот
систем и неговата усогласеност со пазарот на труд. Ова особено ги погодува младите од
руралните средини и девојките, кои се соочуваат со дополнителни бариери за економско
вклучување.
Граѓанското учество на младите е ограничено, со ниско ниво на доверба во институциите и
недоволни можности за влијание врз јавните политики. Иако постојат младински совети и
механизми за учество, тие не се воспоставени во секоја општина, а онаму каде што се
воспоставени, често функционираат формално без суштинско влијание. Во овој контекст,
значаен чекор претставува донесувањето на Законот за младинско учество и младински
политики, кој предвидува воспоставување на локални младински совети, младински центри и
службеници за млади во општините. Сепак, во 2025 година имплементацијата на законот
останува нерамномерна, со значителни разлики помеѓу општините во однос на
функционалноста на овие механизми, нивната инклузивност и реалното влијание врз
креирањето политики.
Дополнително, предизвиците поврзани со менталното здравје, дигиталната писменост и
изложеноста на дезинформации стануваат сè поизразени. Во овој контекст, граѓанските
организации имаат клучна улога во обезбедување поддршка, едукација и создавање можности
за активно вклучување на младите, особено на локално ниво.
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    Времетраење: 01.01.2025– 31.12.2025
 Главна цел: 

Зајакнување на самодовербата на жените од групата за самопомош и новозаболените
жени полесно да ја прифатат болеста заради полесно надминување на последиците од
болеста.
Подигнување на свеста и информираноста кај жените од руралните средини за
остеоартритис и кардиоваскуларните заболувања
Подигнување на свеста и информираноста кај жените од Свети Николе за остеопороза и
хипертензија
Информирање на пошироката популација за самопрегледи и навремено откривање на рак
на дојка

Целна група: жени-членки на групата за самопомош, жени и девојки од општина Свети
Николе, заболени и лекувани од малигни болести и општа популација

ЗДРАВСТВЕНА ПРОГРАМАЗДРАВСТВЕНА ПРОГРАМАЗДРАВСТВЕНА ПРОГРАМА
 Здравствената програма претставува една од основните и најстари програми на
Организацијата, која континуирано функционира од нејзиното основање. Со оваа програма,
ОЖОСВН се стреми кон подобрување на здравствената заштита на населението во
Македонија, со посебен фокус на жените и младите, а особено на жените кои се заболени или
лекувани од малигни заболувања.
   Од 2002 година, во рамки на програмата функционира и Групата за самопомош на жени
заболени и лекувани од малигни заболувања, која обезбедува континуирана поддршка и
простор за размена на искуства и зајакнување на личните ресурси. Покрај тоа, преку
програмата се обезбедува целосна поддршка за жените погодени од малигни заболувања,
вклучувајќи психолошки и медицински совети, индивидуални посети, како и обезбедување на
бесплатни перики, турбани и други потребни средства.
    Главните цели на Здравствената програма се заштитата, превенцијата и унапредувањето
на здравјето, со посебен акцент на жените и девојките, но и на целокупната популација.
Програмата ги поттикнува граѓаните да се грижат за сопственото ментално и физичко здравје
и да развиваат свесен однос кон себе, со цел одржување на квалитетен и здрав живот.

ПРОЕКТ: ЗАЕДНО ДА ПРЕВЕНИРАМЕ И СЕ БОРИМЕ ПРОТИВПРОЕКТ: ЗАЕДНО ДА ПРЕВЕНИРАМЕ И СЕ БОРИМЕ ПРОТИВ
РАКОТ НА ДОЈКА 2025РАКОТ НА ДОЈКА 2025

ПРОЕКТ: ЗАЕДНО ДА ПРЕВЕНИРАМЕ И СЕ БОРИМЕ ПРОТИВ
РАКОТ НА ДОЈКА 2025

Активности: 
Реализирање на едукативни работилници водени од лекарка и психолог и на различни теми
со групата за самопомош;
Реализирање на едукативни работилници во рурални средини за остеоартритис и
кардиоваскуларни заболувања;
Работилници со физички и креативни вежби водени од сертицифиран физиотерапефт со
групата за самопомош;
Одржување на индивидуални средби со новозаболени жени од карцином на репродуктивните
органи;
Учество на еден локален настан – розева прошетка – со општата јавност, жени од општина
Свети Николе;
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ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈ  
ПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИ

ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈ 
ПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИ

  Резултати: Реализирани вкупно 16 работилници, од кои 12 едукативни работилници на
различни теми водени од докторка и психолог, 2 работилници со физички и рекреативни вежби
водени од физиотерапевтка, 1 работилница за лимфадема и учество на „розов пикник“ во
Скопје. На овие активности учествуваа повеќе од 237 жени од кои 76 од 2 рурални средини во
општина Свети Николе (Горобинци и Ерџелија). Изминатат година беа остварени и над
десетина  индивидуални средби со новозаболени жени на кои им е дадено бесплатна перика,
бесплатни турбани и советување за својата здравствена состојба.  
Финансиран од: Локална самоуправа на општина Свети Николе

27.02- работилница со групата за
самопомош на тема „Инфлуенца (Грип)“.

26.03.2025- работилница на тема „Траума,
загуба и можности за нејзино

надминување“

На 20.05. во с. Горобинци и на 21.05.2025 во с. Ерџелија се одржаа едукативни работилници
на тема „Кардиоваскуларни болести“
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На 30.05.2025 се одржа работилница со
вежби за релаксирање на горните и

долните екстремитети со членките на
групата за самопомош

На 12.06  се одржа работилница на тема
„Нашите тела, лето, релаксација, одмор“

На 16.06. во с. Горобинци и на 18.06.2025 во с. Ерџелија се одржаа едукативни работилници
на тема „Кардиоваскуларни болести“

На 10.09.2025 се одржа работилница на тема
„Релаксација“

На 04.10.2025 се одржа работилница на тема
„Дијабетес“
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  На 21 Јануари 2025 година
ОЖОСВН ја реализираше
трибината „Третман на
лимфедема на екстремитетите“.
Оваа трибина беше
организирана во соработка со
тимот од Центарот за грижа и
нега на тело „Медикус Плус“.

ДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ ОД ПРОЕКТОТДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ ОД ПРОЕКТОТДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ ОД ПРОЕКТОТ

На 18 ноември се реализираше
работилница на тема „Љубезност“

На 02 декември реализирани вежби за
релаксирање

На 10.09.2025 се одржа работилница на тема
„Релаксација“

На 26.08.2025 се одржа работилница на тема
„„Негативните мисли се фантазија на вашето

его““
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   На 18. 04. 2025 реализиравме
„Велигденски базар“- хуманитарен штанд
организиран од жените заболени и лекувани
од малигни болести, кои и самите беа дел
од креативните работилници. Средствата  
од базарот ќе се искористат за потребите на
групата за самопомош. 

ДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ НА ГРУПАТА ЗАДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ НА ГРУПАТА ЗА
САМОПОМОШСАМОПОМОШ

ДОПОЛНИТЕЛНА АКТИВНОСТ НА ГРУПАТА ЗА
САМОПОМОШ

ПРОГРАМА ЗА ДЕЦА ИПРОГРАМА ЗА ДЕЦА И
МЛАДИМЛАДИ

ПРОГРАМА ЗА ДЕЦА И
МЛАДИ

   Програмата за деца и млади постои и функционира во рамките на ОЖОСВН од 2001 година и
претставува продолжување на Вавилон центарот кој функционираше во рамките на ОЖОСВН
во периодот 2001-2006 година.
ОЖОСВН ги препознава младите како двигатели и креатори на промени во заедницата и
општеството и затоа работи на надоградување на нивните знаења и вештини преку разни
методи и алатки на неформално образование, поддржува младински иницијативи и работи на
развој на волонтерство и младински активизам.
ОЖОСВН има широка мрежа на партнерски организации од земјава и странство и во
соработка со нив нуди можности за учество на младите од општина Свети Николе и пошироко,
на семинари, обуки, младински размени, летни едукативни кампови, работилници,
конференции, волонтерска и практикантска работа, како во земјава, така и во странство.

ПРОГРАМА „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НА ЗАЕДНИЦАТА“ПРОГРАМА „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НА ЗАЕДНИЦАТА“ПРОГРАМА „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НА ЗАЕДНИЦАТА“
   Оваа пилот програма е дел од проектот „Јаки жени ја јакнат заедницата“ и е нов предизвик на
ОЖОСВН кој започна оваа година. Програмата се фокусира на развој на женското движење на
локално ниво преку учење, поддршка и дружење на девојки од 15 до 17 години и девојчиња од
8 до 11 години. Вкупно 22 девојчиња (11 девојчиња на возраст од 8 до 12 години и 11 девојки на
возраст од 15 до 17 години) беа вклучени во различни активности за развивање на нивните
животни вештини и знаења, социјални вештини и активно учество. 

   Во рамки на активностите посветени на
Октомври - месец за подигање на свеста за рак
на дојка, на 25 октомври во Свети Николе се
одржа Розева прошетка и симболично садење
цвеќе во форма на розева панделка во
градскиот парк и се постави порака која секој
ден треба да не потсетува за важноста од
превенција и грижа за себе. Оваа прошетка
неколку години по ред се реализира во
соработка и со финансиска подршка на
Општина Свети Николе и Комисијата за еднакви
можности.

РОЗЕВА ПРОШЕТКАРОЗЕВА ПРОШЕТКАРОЗЕВА ПРОШЕТКА
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Еднодневни обуки за „Менторки на иднината”

ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ОД ПРОГРАМАТАДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ОД ПРОГРАМАТА
РАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НАРАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НА

ЗАЕДНИЦАТАЗАЕДНИЦАТА

ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ОД ПРОГРАМАТА
РАСТЕМЕ ЗАЕДНО ВО ЛИДЕРКИ НА

ЗАЕДНИЦАТА

Оваа пилот-менторска програма покажа дека е вистинскиот начин да се работи со
девојчиња од мала возраст за да се израснат во вистински лидерки и активистки во
иднина, а воедно се заснова на солидарност, поддршка, емпатија и одговорност. Дури
90% од менторките - поголемите девојчиња - пријавиле подобрена самодоверба и
лидерски вештини, а 80% од менторираните - помладите девојчиња - пријавиле
подобрени социјални вештини.
Оваа пилот програма беше развивана континуирано и во неколку под-активности. Прво,
започнавме со промовирање на идејата во средното училиште во Свети Николе, со цел
да се мобилизираат девојки за менторки. Промоцијата ја направи нашата волонтерка од
Мировниот корпус во соработка со професорите по англиски јазик од училиштето. Потоа
имавме процес на аплицирање каде што добивме 11 апликации и одлучивме да ги
вклучиме сите пријавени. Помалата група девојки ги добивме преку информирање на
советите на родители во двете основни училишта и процес на аплицирање за девојчиња
од 8 до 12 години. Откако примивме две групи од по 11 девојчиња, организиравме
работилница каде што ги споивме менторите и менторките преку игри и на тој начин
направивме 11 парови. Во следната фаза, имавме координативен состанок со менторките
каде што беше подетално објаснет целиот процес, како го замислуваме, но и да
предложат свои идеи, беа договорени методите на комуникација и координација, начин
на одржување на индивидуални состаноци со менторираните девојчиња, начинот на
известување итн. Работевме на зајакнување на капацитетите на менторките и
имплементиравме 4 еднодневни работилници кои ги опфатија темите: 1. стратешка
комуникација, тимска работа и соработка, меки вештини како што се емпатија, активно
слушање и решавање проблеми, женско лидерство, 2. различни стилови на лидерство,
клучни вештини на ефективни лидери, врсничко менторство, алатки за планирање,
организирање и спроведување на ефективен процес на менторство со врсници, 3.
женски права, родова еднаквост и феминистички принципи, 4. Јакнење на
самодовербата и емоционалната интелигенција кај девојчињата. Паралелно, се одржуваа
и индивидуални менторски состаноци. Во период од 4 месеци, беа одржани повеќе од 80
индивидуални состаноци. Во просек, паровите имаа 2 до 3 состаноци месечно. Општиот
впечаток на менторираните и менторките е дека оваа програма е одлична, ја сметаат за
многу интересна, го исполнуваат своето слободно време корисно и учат нешто ново.
Организиравме и неколку заеднички активности за сите менторки и менторирани, како
што се заедничко гледање филм, прошетка по кањонот Матка, возење со брод и
заеднички ручек, посета на Беровско Езеро и цртање во природа. Овие активности
дополнително ги зајакнаа врските меѓу менторските парови, но и меѓу другите
менторирани и менторки.
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Одржани 3 координативни состаноци

Дружење на Матка
   Со менторките и малите искри од програмата „Растеме заедно во лидерки на заедницата“
уживавме во ден полн со прошетка, смеа и поврзување. Им доделивме сертификати за
успешно завршените обуки и ја прославивме нивната посветеност како поддршка на
девојчињата. Горди сме на нивниот развој и заедницата што ја градиме заедно.

Емоции и чувства
   Заедно со нашите менторки ја истражувавме темата „Емоции и чувства“, учејќи како да ги
препознаеме, разликуваме и прифатиме сопствените внатрешни состојби. Преку енерџајзерот
„Топка на чувства и емоции“ и искрените, инспиративни споделувања, ја откривме важноста на
свесноста за нашите емоции и потребата да си дадеме простор да ги почувствуваме и
разбереме.
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Менторките со малите „Искри“ 

   На Беровското Езеро беше реализирана еднодневна активност во рамки на менторската
програма, фокусирана на креативна работа и градење доверба меѓу менторките и
девојчињата.

Цртање покрај Беровско езеро
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ТРИДНЕВЕН ТРЕНИНГ „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО – ВЕШТИ,ТРИДНЕВЕН ТРЕНИНГ „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО – ВЕШТИ,

ХРАБРИ, СВОИ“ХРАБРИ, СВОИ“

ТРИДНЕВЕН ТРЕНИНГ „РАСТЕМЕ ЗАЕДНО – ВЕШТИ,
ХРАБРИ, СВОИ“

   Во периодот од 24 до 27 јуни 2025 година во Охрид, ОЖОСВН реализираше тридневен
тренинг „Растеме заедно – вешти, храбри, свои“ со 20 девојки и млади жени од повеќе
општини од Источниот и Вардарскиот плански регион.
   Тренингот беше насочен кон развој на лидерски вештини, самодоверба, комуникација и
критичко размислување. Преку интерактивни сесии за тимска работа, емоционална
интелигенција и лидерство, учесничките го зајакнаа чувството на заедништво и подготвеноста
за активно учество во заедницата.
   Активноста е дел од проектот „Јаки жени, ја јакнат заедницата III“, поддржан од Kvinna Till
Kvinna и Шведска.

ФОРУМ „ГЛАСОТ НА ДЕВОЈКИТЕ: ЗАЕДНИЦАТА НИЗ НАШИ ОЧИ“ФОРУМ „ГЛАСОТ НА ДЕВОЈКИТЕ: ЗАЕДНИЦАТА НИЗ НАШИ ОЧИ“ФОРУМ „ГЛАСОТ НА ДЕВОЈКИТЕ: ЗАЕДНИЦАТА НИЗ НАШИ ОЧИ“

       На 3 септември 2025 година во Свети Николе, ОЖОСВН организира отворена дискусија
со 20 девојки и млади жени од источниот и вардарскиот регион, за размена на искуства,
предизвици и идеи за подобрување на заедниците.

   Учесничките посочија недоволен квалитет на образование, ограничени воннаставни
активности, проблеми со инфраструктурата и безбедноста, дискриминација и недостаток на
институционална поддршка. Како решенија предлагаа отворање младински клубови, повеќе
културни и спортски активности, подобрување на инфраструктурата и поголема поддршка од
институциите.
Активноста е дел од проектот „Јаки жени, ја јакнат заедницата III“, поддржан од Kvinna till
Kvinna Foundation и Шведска.
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Времетраење:
20/11/2025 – 20/11/2026
Локација / Територијален опфат:
Свети Николе
Имплементатор:
Организација на жените на општина Свети Николе
Главна цел:
Зголемување на знаењето за распространетоста и последиците од малолетничките бракови во
Македонија, како основа за носење информирани одлуки и унапредување на
институционалниот одговор.
Специфична цел:
Зајакнување на знаењата и професионалните компетенции на стручните служби во
училиштата за рано препознавање и соодветно постапување во случаи на ризик од
малолетнички бракови.
Буџет:
2.400,00 ЕУР
Проектот е грант/ре-грант од:
European Union, Локал Актив Вардар и РЕСИС – во рамки на План за циклус на застапување
преку апликација за мали суб-грантови.

ПРОЕКТ: ЕДУКАЦИЈА И ЗАСТАПУВАЊЕ ЗА ПРЕВЕНЦИЈАПРОЕКТ: ЕДУКАЦИЈА И ЗАСТАПУВАЊЕ ЗА ПРЕВЕНЦИЈА
ОД МАЛОЛЕТНИЧКИ БРАКОВИ ВО ОПШТИНА СВЕТИОД МАЛОЛЕТНИЧКИ БРАКОВИ ВО ОПШТИНА СВЕТИ

НИКОЛЕНИКОЛЕ

ПРОЕКТ: ЕДУКАЦИЈА И ЗАСТАПУВАЊЕ ЗА ПРЕВЕНЦИЈА
ОД МАЛОЛЕТНИЧКИ БРАКОВИ ВО ОПШТИНА СВЕТИ

НИКОЛЕ

    Во текот на последните два месеци од 2025 година, по потпишувањето на договорот за
реализација на проектот, беа спроведени следните активности:

Координативни активности за формирање на проектен тим составен од координатор,
новинар и стручни лица (педагог/психолог и социолог), како и изработка на календар за
реализација на проектните активности.
Изработка на анкетен прашалник од страна на проектниот тим, наменет за релевантните
институции: Полиција, Центар за социјална работа, основни училишта и средно општинско
училиште.
Организирање интервјуа и анкети со претставници на институциите (Центар за социјална
работа, полиција и здравствени установи) со цел испитување на нивните ставови за
темата, преземените превентивни активности и нивните надлежности.
Анализа на добиените одговори од институциите за потребите на подготовката на
новинарска статија и финалниот проектен извештај.
Организирање на една фокус-група со жени кои склучиле малолетнички брак или се
родители на деца кои се или биле во малолетнички брак. Фокус-групата беше одржана на
28.12.2025 година во просториите на ОЖОСВН.
Подготовка на новинарска сторија на тема малолетнички бракови, која беше објавена на
локалниот портал „Локал Актив Вардар“ и на ФБ страницата на ОЖОСВН.
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ПРОГРАМА ЗА ЧОВЕКОВИПРОГРАМА ЗА ЧОВЕКОВИ
ПРАВАПРАВА

ПРОГРАМА ЗА ЧОВЕКОВИ
ПРАВА

   Програмата за човекови права на Организацијата на жените на општина Свети Николе е
насочена кон унапредување на човековите права и создавање општество во кое жените и
девојките имаат еднакви можности, безбедност и достоинствен живот. Преку систематски и
континуирани активности, програмата придонесува кон промовирање и почитување на правата
на жените, елиминирање на сите форми на дискриминација и насилство, како и кон јакнење на
родовата еднаквост во заедницата.
  Особен фокус се става на подигање на јавната свест кај жените, младите и пошироката
заедница за препознавање и справување со предизвиците како што се семејното насилство,
трговијата со луѓе и другите форми на родово базирана дискриминација и злоупотреба. Преку
едукација, информирање и директна поддршка, се работи на зајакнување на знаењата,
самодовербата и капацитетите на жените за остварување и заштита на сопствените права.
  Во рамките на програмата се поттикнува и активно учество на жените и граѓаните во
процесите на донесување одлуки и креирање јавни политики, со посебен акцент на вклучување
на жените и девојките од руралните средини, кои често се соочуваат со ограничен пристап до
информации и услуги. На овој начин, ОЖОСВН придонесува кон изградба на поинклузивни,
праведни и родово сензитивни локални заедници.

ПРОЕКТ: ЈАКИ ЖЕНИ ЈА ЈАКНАТ ЗАЕДНИЦАТА 3ПРОЕКТ: ЈАКИ ЖЕНИ ЈА ЈАКНАТ ЗАЕДНИЦАТА 3ПРОЕКТ: ЈАКИ ЖЕНИ ЈА ЈАКНАТ ЗАЕДНИЦАТА 3

Период на имплементација: 01.01.2025 – 30.09.2025
Локација: Вардарски и Источен плански регион (Свети Николе, Велес, Неготино, Кавадарци,
Демир Капија, Пехчево, Пробиштип, Делчево, Виница, Кочани)
Главна цел: Да се зајакне активното учество, свеста за правата на жените, родовата
еднаквост, психо-социјалната благосостојба и пристапот до правда за жените и девојките во
Вардарскиот и Источниот регион на Северна Македонија.
 Целна група: Жени и девојки, особено од маргинализирани и ранливи групи, како и локални
институции и актери кои придонесуваат кон унапредување на родовата еднаквост и пристапот
до правда во Вардарскиот и Источниот регион.

Имплементатор: Организација на жените на општина Свети Николе (ОЖОСВН)
Поддржано од: The Kvinna Till Kvinna Foundation, Стокхолм – Шведска

   Во текот на 2025 година, во рамките на проектните активности беа реализирани повеќе од 25
активности и опфатени 12 општини, при што беа опфатени вкупно 1420 лица. Од нив, 1170 беа
жени и девојчиња (238 девојчиња и млади жени и 932 жени), а 250 момчиња и мажи (197 мажи
и 53 момчиња.
Во областа на пристапот до правда беа покренати 7 судски постапки и реализирани 3
консултативни состаноци со надлежни институции, како и 3 средби за дијалог и застапување
со различни засегнати страни. Правни услуги користеле 231 лицe (157 жени и 74 мажи).   
   Психосоцијална поддршка добиле 43 лица преку 67 индивидуални сесии, од кои 23 жени, 5
девојчиња, 6 момчиња и 9 мажи. Сите корисници изразија целосно задоволство од добиените
услуги.
   Активностите за информирање и промоција обезбедија широк досег во заедницата. Преку 20
објави на Фејсбук (4 спонзорирани) беа опфатени 39256 лица, преку 19 објави на Инстаграм
13220 лица, а услугите беа директно промовирани пред повеќе од 1000 граѓани. 
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ПОВРЗИ СЕ И ДЕЛУВАЈПОВРЗИ СЕ И ДЕЛУВАЈПОВРЗИ СЕ И ДЕЛУВАЈ
   На 26 август, Организацијата на жените на општина Свети Николе ја реализираше
промотивната активност „Поврзи се и делувај“, со цел директна комуникација со јавноста и
промоција на својата работа пред граѓаните на Свети Николе. Настанот овозможи отворена
дискусија, при што особено младите дадоа креативни предлози за идни активности.

КАКО ДО РОДОВО ОДГОВОРНИ, ПРАВЕДНИ И ИНКЛУЗИВНИ ЛОКАЛНИКАКО ДО РОДОВО ОДГОВОРНИ, ПРАВЕДНИ И ИНКЛУЗИВНИ ЛОКАЛНИ
ПОЛИТИКИ?ПОЛИТИКИ?

КАКО ДО РОДОВО ОДГОВОРНИ, ПРАВЕДНИ И ИНКЛУЗИВНИ ЛОКАЛНИ
ПОЛИТИКИ?

        На 2 септември 2025 година во Свети Николе, ОЖОСВН организира завршна работилница
со претставници на советот и општинската администрација на општина Свети Николе, за
согледување на ефектите од обуката спроведена во 2022 година и подобрувањата во
локалните политики и донесувањето одлуки.
   Заклучоците покажаа дека советниците кога добиваат мандат, немаат организирана
процедура за запознавање со процесите и улогата на администрацијата, а потребни се
задолжителни обуки за родова еднаквост, јавен настап и конструктивна комуникација. 

    Истакната беше важноста на тим билдинг, практични вежби, запознавање со работењето на
секторите и соработката со локални НВО, како и обезбедување пакет информации за новите
советници.
   Акцентот беше ставен и на соработка со НВО врз основа на компетентност, преку обуки и
подготовка на анализи.

ВО ПРОДОЛЖЕНИЕ ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ПРОЕКТОТВО ПРОДОЛЖЕНИЕ ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ПРОЕКТОТВО ПРОДОЛЖЕНИЕ ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ПРОЕКТОТ
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„ШЕПОТИ ВО ОГЛЕДАЛОТО“„ШЕПОТИ ВО ОГЛЕДАЛОТО“
МОНОДРАМА „СРАМ“МОНОДРАМА „СРАМ“

„ШЕПОТИ ВО ОГЛЕДАЛОТО“
МОНОДРАМА „СРАМ“

    И оваа година се реализира настанот „Шепоти во огледалото“ во две општини: на 08.05 во
Градско и на 23.05 во Неготино, со околу 80 присутни. Актерката Ангела Стојановска преку
искрено раскажување за сопствениот срам, стереотипите и дискриминацијата, ја поттикна
публиката на размислување, коментари и емоции, донесувајќи и многу смеа.
    Присутните имаа можност да уживаат во изведбата, да пробаат од тортата што актерката ја
приготвуваше и да споделат лични искуства.

КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-
СОЦИЈАЛНА ПОДДРШКАСОЦИЈАЛНА ПОДДРШКА

КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-
СОЦИЈАЛНА ПОДДРШКА

    Во рамките на Канцеларијата за бесплатна правна помош и психо - социјална поддршка“ во
2025 година се реализираа неколку промотивни настани на Канцеларијата, една
информативна средба во Месецот за борба против рак на дојка и континуирана кампања на
социјалните медиуми. Психологот Емина Петкова подготви пет статии, насочени кон
психолошка поддршка и свест за здравјето на жените.
  Канцеларијата беше активно промовирана и на социјалните мрежи, што доведе до
медиумско покривање, вклучително и статија за Даниела Панева на порталот Црнобело, која
ја истакна важноста и влијанието на активностите на Канцеларијата во локалната заедница.
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   Во август и септември 2025 година, ОЖОСВН промовираше својата канцеларија за
бесплатна правна помош и психо-социјална поддршка во Неготино, Кавадарци, Велес, Лозово,
Амзабегово, Црнилиште, Мустафино и Ерџелија, при што беа поделени 1000 флаери.
     Четири волонтерки ги информираа граѓаните за услугите – правно застапување, заштита на
права и психо-социјална поддршка преку советување и терапија – и ги насочуваа каде можат
да се обратат. За поголема достапност, волонтерките ги посетуваа и домовите на граѓаните,
оставајќи флаери во поштанските сандачиња. Теренските активности придонесуваат за
поголема видливост и секогаш после вакви промотивни активности има поголем број на
корисници на бесплатните услуги кои ги нуди канцеларијата.

ПРОМОЦИЈА НА КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-ПРОМОЦИЈА НА КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-

СОЦИЈАЛНА ПОДДРШКАСОЦИЈАЛНА ПОДДРШКА
ПРОМОЦИЈА НА КАНЦЕЛАРИЈАТА ЗА БЕСПЛАТНА ПРАВНА И ПСИХО-

СОЦИЈАЛНА ПОДДРШКА

МЕНТАЛНОТО ЗДРАВЈЕ И СТАРЕЕЊЕТО - МОЖНОСТИ ЗА ПЛОДЕН ПРИДОНЕСМЕНТАЛНОТО ЗДРАВЈЕ И СТАРЕЕЊЕТО - МОЖНОСТИ ЗА ПЛОДЕН ПРИДОНЕС
ЗА СЕБЕ И ЗА ЗАЕДНИЦИТЕЗА СЕБЕ И ЗА ЗАЕДНИЦИТЕ

МЕНТАЛНОТО ЗДРАВЈЕ И СТАРЕЕЊЕТО - МОЖНОСТИ ЗА ПЛОДЕН ПРИДОНЕС
ЗА СЕБЕ И ЗА ЗАЕДНИЦИТЕ

     Во рамки на месецот за борба против рак на дојка, на 29.10 во Пензионерскиот дом во
Свети Николе се одржа информативна средба со 20 жени – пензионерки, посветена на
важноста на превенцијата и грижата за менталното здравје.
    Психологот Емина Петкова зборуваше на тема „Менталното здравје и стареењето –
можности за плоден придонес за себе и за заедниците“, давајќи практични совети за здрави
животни навики, превенција и психолошка поддршка. Присутните активно учествуваа,
споделувајќи лични искуства и прашања, што создаде доверлива и поддржувачка атмосфера.
    Средбата беше реализирана во соработка со Општина Свети Николе и ОЖОСВН, со
пораката дека превенцијата спасува животи, а грижата за менталното здравје ја зајакнува
заедницата.
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Статии напишани од психологот Емина Петкова на теми:
Емоционална интелигенција- ни требаат ли уште информации
Зошто ни е толку важно што мислат другите за нас
Нарцисоизам
Прељубниците од концертот на „Колдплеј“ се и наше огледало во кое се огледуваат
нашите фрустрации и желби: Или зошто од моралисти станавме сајбер-насилници
Празнична депресија- како да ја разбереме,превенираме и да си помогнеме

КОНТИНУИРАНА ПРОМОЦИЈА НА СОЦИЈАЛНИТЕ МЕДИУМИКОНТИНУИРАНА ПРОМОЦИЈА НА СОЦИЈАЛНИТЕ МЕДИУМИКОНТИНУИРАНА ПРОМОЦИЈА НА СОЦИЈАЛНИТЕ МЕДИУМИ

Постови поврзани со 
Недела на свесноста за менталното здравје

Континуирана промоција на канцеларијата на
социјалните медиуми

ПЕТТА РЕГИОНАЛНА СРЕДБА ЗА ВМРЕЖУВАЊЕПЕТТА РЕГИОНАЛНА СРЕДБА ЗА ВМРЕЖУВАЊЕПЕТТА РЕГИОНАЛНА СРЕДБА ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ
    На 12 мај се одржа петта регионална средба за вмрежување со претставници од институции
и невладини организации од општините Велес, Кавадарци, Неготино и Свети Николе, водена
од фасилитаторката Билјана Бејкова. Учесниците дискутираа за досегашните активности, јаки
и слаби страни, закани и можности во работењето со маргинализираните лица и жртвите на
насилство. Во групи се креираа конкретни препораки за унапредување на услуги, протоколи и
меѓусекторска соработка, вклучително воспоставување на нови позиции и интензивирање на
едукација и јавни кампањи. Институциите и граѓанските организации се согласија за потребата
од системски решенија, финансиска поддршка и законски реформи за подобрување на
пристапот до правда и поддршка на жртвите. ОЖОСВН продолжува да развива
меѓуинституционална регионална соработка 
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Изготвивме видео за подигање на свеста за осудувањето на жените во
секојдневниот живот и со што се таа се соочува. Видеото беше
снимено благодарение на нашите подржувачи и волонтери кои
волонтерски учествуваа во него. Видеото предизвика позитивни
реакции и коментари кај нашите подржувачи. Видеото може да се
погледне на нашите социјални медиуми .

ВИДЕО ЗА ПОДИГАЊЕ НА СВЕСТА ЗА ОСУДУВАЊЕТО НАВИДЕО ЗА ПОДИГАЊЕ НА СВЕСТА ЗА ОСУДУВАЊЕТО НА
ЖЕНИТЕ ВО СЕКОЈДНЕВНИОТ ЖИВОТЖЕНИТЕ ВО СЕКОЈДНЕВНИОТ ЖИВОТ

ВИДЕО ЗА ПОДИГАЊЕ НА СВЕСТА ЗА ОСУДУВАЊЕТО НА
ЖЕНИТЕ ВО СЕКОЈДНЕВНИОТ ЖИВОТ

ПРОЕКТ: ЗАЈАКНИ ЈА ПРОМЕНАТА: ПОДОБРУВАЊЕ НАПРОЕКТ: ЗАЈАКНИ ЈА ПРОМЕНАТА: ПОДОБРУВАЊЕ НА
ЗАСТАПУВАЊЕ ПРЕКУ МЕДИУМИЗАСТАПУВАЊЕ ПРЕКУ МЕДИУМИ

ПРОЕКТ: ЗАЈАКНИ ЈА ПРОМЕНАТА: ПОДОБРУВАЊЕ НА
ЗАСТАПУВАЊЕ ПРЕКУ МЕДИУМИ

Времетраење: 01.04.2024 – 31.03.2025
Локација: Национално ниво
Имплементатор: Организација на жените на општина Свети Николе
Финансирање: UK International Development во партнерство со The Kvinna Till Kvinna
Foundation
Главна цел: Да се зајакне капацитетот и ефективноста на локалните граѓански организации
кои работат на родово засновано насилство и човекови права од Северна Македонија, во
застапувањето за политики засновани на докази, подигање на свеста за родовото насилство и
создавање влијателни приказни за општествени промени.

Резултати: 
Р 1. Зголемени капацитети на локални ГО за да застапуваат врз основа на докази за прашања
од родово засновано насилство и да ги визуелизираат соодветно за да предизвикаат
повлијателни кампањи и иницијативи за застапување и промени.
Р 2. Подигната свест кај пошироката јавност за различните форми на насилство, со фокус на
родово засновано насилство и други прекршувања на човековите права.
Р 3. Локалните женски организации и организации кои работат на човекови права имаат
заеднички теми, предизвици и можности за идна соработка и активизам – Follow up настан.
Активности: 
Активност 1.1.1- Обука за зајакнување на капацитетите на локалните граѓански здруженија за
застапување базирано на докази и визуелизација на податоци
Активност 1.1.2- Прирачник за интерпретација на податоци, изработка на пораки и како да се
планираат кампањи за застапување
Активност 1.1.3- Менторска поддршка за практикување на застапување преку иницијативи кои
се однесуваат на родово засновано насилство и прашања за човековите права
Активност 2.1.1- Онлајн информативна кампања за застапување за подигање на свеста против
родово засновано насилство и прекршување на човековите права
Активност 3.1.1- Реализација на завршен настан на проектот – Follow up настан      
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Активности:
Во рамките на овој проект до неговото завршување март 2025г. , реализиравме 3 активности:

1.  Тренинг за интерпретација на податоци
Датум и место: 10–12 март 2025, Велес
Учество: 13 претставнички од 7 локални организации (Свети Николе, Велес, Пехчево,
Делчево, Битола, Прилеп и Кавадарци)
Содржина: Интерпретација на податоци, дигитална видливост, застапување базирано на
докази; практична работа, дигитални алатки и споделување искуства
Цел: Зајакнување на капацитетите на локалните женски граѓански организации за
ефективно застапување

2. Одбележување на Меѓународниот ден на жената
Датум и место: 7 март 2025, Свети Николе
Активности: Во пресрет на Меѓународниот ден на жената, на 7 март 2025 година, ОЖОСВН
организираше одбележување со полагање цвеќе на споменикот на паднатите борци во
Свети Николе. Настанот го проследија локални организации, Комисијата за еднакви
можности и Градоначалникот, со едноминутно молчење во знак на почит.
Во рамки на активноста, волонтерките поделија над 500 честитки со пораки за женска
сила, солидарност и еднаквост, како и информации за женски права и заштита од
насилство, до девојки и жени од различни институции, компании и јавни простори.
Цел: Активноста придонесе кон подигнување на јавната свест за женските права,
еднаквоста и важноста на солидарноста во заедницата. 

3.  Прирачник за застапување
Цел: Практична поддршка за локални женски организации во планирање и спроведување
активности за застапување, особено во области поврзани со родово базирано насилство
Содржина: Развиени тренинг-материјали, релевантна литература и практични насоки за
организациите

ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈ  
ПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИ

ДЕЛ ОД АКТИВНОСТИТЕ ВО РАМКИ НА ОВОЈ 
ПРОЕКТ НИЗ ФОТОГРАФИИ

Тридневен тренинг за интерпретација на податоци
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Одбележување на Меѓународниот ден на жената

РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНАРЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНАРЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНА
   ОЖОСВН, како една од 18 организации од Западен
Балкан поддржани од The Kvinna till Kvinna Foundation
со поддршка на British Embassy Podgorica,
учествуваше на регионален настан одржан од 4 до 6
февруари 2025 година во Будва, Црна Гора. Настанот
беше посветен на зајакнување на регионалната
соработка, размена на искуства и стратегии за
справување со намалениот граѓански простор и
притисоците врз правата на жените, со посебен фокус
на солидарноста, издржливоста и улогата на
медиумите како алатка за промена.

Онлајн состанок со женски локални граѓански организации

16 ДЕНА АКТИВИЗАМ16 ДЕНА АКТИВИЗАМ        16 ДЕНА АКТИВИЗАМ    
   Во рамки на меѓународната кампања „16 дена активизам
против родово базирано насилство“, која траеше од 25 ноември
до 10 декември, реализиравме онлајн кампања за подигање на
свеста и охрабрување на жените и девојките да го пријавуваат
насилството.
    Преку видеа и пораки од реалниот живот ги опфативме
темите на семејно, психичко и дигитално насилство, улогата на
младите и солидарноста со жртвите.
   Кампањата достигна 40.555 прегледи и 23.364 гледачи,
испраќајќи јасна порака дека насилството не е приватна работа
и дека борбата против него продолжува секој ден.

линк до видеото

https://tinyurl.com/postod2511
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Официјално име на проектот: Локален компас кон еднаквост
Времетраење: 01.08.2025 – 31.03.2026
Локација / Територијален опфат:
Вардарски плански регион (Свети Николе, Лозово, Велес, Чашка, Градско, Росоман, Неготино,
Кавадарци и Демир Капија)
Имплементатор: Организација на жените на општина Свети Николе
Главна цел: Зајакнување на локалните самоуправи во Македонија за системско интегрирање
на родовата еднаквост во процесите на донесување одлуки, креирање локални политики и
испорака на услуги, со цел поттикнување поинклузивни и порамноправни заедници.
Специфична цел: Придонес кон инклузивно, транспарентно и родово одговорно локално
управување, преку обезбедување дека општинските политики, буџети и одлуки ги земаат
предвид потребите и приоритетите и на жените и на мажите.
Проектот „Локален компас кон еднаквост“ е поддржан од Фондацијата Kvinna till Kvinna и
финансиран од UK International Development.

Активности:
Проценка и развој на алатки за интегрирање на родовата перспектива:
Истражување и мапирање на постојните општински практики;
„Прошетка по заедницата“ низ родова перспектива;
Дводневна консултативна работилница;
Еднодневна работилница за валидизација;
Изработка на Прирачник за интегрирање на родови перспективи во локалните политики.
Градење капацитети на локалните службеници:
Развој на модули за обука;
Тридневна интерактивна регионална обука за практична примена на алатките од прирачникот.
Промоција и дисеминација:
Организирање регионална конференција во Свети Николе;
Дисеминација и промоција на родово-одговорни алатки и упатства во општините од
Вардарскиот регион.
Поддржан од:
The Kvinna till Kvinna Foundation (Шведска)
Финансиран од UK International Development

ПРОЕКТ: ЛОКАЛЕН КОМПАС КОН ЕДНАКВОСТПРОЕКТ: ЛОКАЛЕН КОМПАС КОН ЕДНАКВОСТПРОЕКТ: ЛОКАЛЕН КОМПАС КОН ЕДНАКВОСТ

    Во периодот од 15 до 17 декември 2025 година, во Дојран се одржа дводневна
консултативна средба со советници, координатори за еднакви можности и претставнички од
женски организации од општините од Вардарскиот плански регион. Настанот имаше за цел да
ги мапира предизвиците и потребите при интегрирање на родовиот концепт во локалните
политики, а наодите ќе бидат дел од Прирачник за интегрирање на родовиот концепт во
локалните политики.
   Преку интерактивни сесии и практични примери, учесниците работеа на теми како: родова
еднаквост, законска рамка, родово одговорно буџетирање и унапредување на годишни
програми. Средбата ја водеше експертката Гордана Несторовска, а евалуацијата потврди
потреба од воведни обуки за новите советници.
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ОРГАНИЗАЦИСКО ЈАКНЕЊЕОРГАНИЗАЦИСКО ЈАКНЕЊЕОРГАНИЗАЦИСКО ЈАКНЕЊЕ
   Организациското јакнење – темел на нашиот развој
Организациското јакнење е континуиран процес и составен дел од развојот на ОЖОСВН уште
од самото основање. Преку систематски пристап, работиме на:
✔ подобро позиционирање и зголемена видливост во заедницата
✔ унапредување на соработката со нашите конституенти
✔ создавање услови за финансиска одржливост и стабилност
  Внатрешното и надворешното организациско јакнење имаат клучно место во нашите развојни
политики. ОЖОСВН делува како професионална и одговорна организација, со јасна
посветеност на транспарентност, отчетност и партиципативност. Ја цениме стручноста и
доследно ја применуваме доверливоста при работа со целните групи, секогаш кога тоа е
потребно.
Нашите вредности се темелат на:
 🔹 континуитет и посветеност во работата
 🔹 активно вклучување на членството
 🔹 јасно дефинирана цел на делување
 🔹 отворена и искрена поддршка
   Во организацијата постојат јасни и пишани правила за етичко однесување, кои доследно се
почитуваат. Негуваме отворена и безбедна средина во која секој може слободно да ги изрази
своите идеи и ставови, а несогласувањата ги надминуваме тимски и конструктивно.
ОЖОСВН користи различни алатки и канали за комуникација со своите конституенти и
применува развиени механизми за отчетност и транспарентност, дефинирани во организациски
документи кои се јавно достапни.
  Во нашето делување ги интегрираме хоризонталните принципи на добро владеење,
унапредување на меѓуетничките односи и активно вклучување на ранливите групи граѓани –
како составен дел од сите наши активности и политики.
Со јакнење на организацијата, го јакнеме и влијанието што го создаваме во заедницата.
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   Од 12 до 15 август во Охрид, ОЖОСВН реализираше тим билдинг за извршните и управните
тела. Преку практични вежби и „Тимска олимпијада“ се унапредуваа комуникацијата и тимската
соработка. Учесниците работеа на активно слушање и конструктивна повратна информација,
при што беше истакнато дека ваквите активности ја зајакнуваат довербата и ефикасноста на
организацијата.

ТИМ БИЛДИНГТИМ БИЛДИНГТИМ БИЛДИНГ

УПРАВЕН ОДБОР НА ОЖОСВНУПРАВЕН ОДБОР НА ОЖОСВНУПРАВЕН ОДБОР НА ОЖОСВН

Управниот одбор на ОЖОСВН тековно е информиран и
консултиран за работата на ОЖОСВН главно електронски.
Во 2025 година одржа 2 состаноци со физичко присуство.
Првиот, на 30.05, на кој се разгледа работата во 2024 година,
предизвиците и планираните активности за 2025 година. Беа
донесени одлуки за попис на основни средства и ситен
инвентар, како и насоки за одржување редовни онлајн
состаноци. На 24 декември, се одржа последниот состанок
за оваа година и на истиот беа разгледани и усвоени повеќе
значајни одлуки поврзани со работењето на ОЖОСВН, а со
цел унапредување на ефикасноста во работењето на
организацијата. Дополнително, беа презентирани тековните
активности и реализираните проекти, планираните
активности за 2026 година, и се дискутираше околу
можностите и потребите за развој и унапредување на
работата на ОЖОСВН.

Н



На 25 декември, Организацијата на жените на општина Свети
Николе одбележа 35 години од своето основање и активна и
успешна работа. Со отворен ден во просториите на
организацијата и мал коктел, примивме многу членови,
волонтери, пријатели и соработници. Благодарност до сите кои
со своето присуство не уважија и го испочитуваа нашиот
јубилеј. Ова беше можност да се потсетиме на досегашните
успеси и да ја потврдиме нашата посветеност кон идните
активности и цели. ОЖОСВН продложува мотивирано да ја
следи својата мисија и да работи уште подобро и уште
поактивно во интерес на своите целни групи и градење родово
инклузивно општество со позитивни промени во унапредување
на правата на жените и девојките. 
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ГОДИШНО СОБРАНИЕ НА ОЖОСВНГОДИШНО СОБРАНИЕ НА ОЖОСВНГОДИШНО СОБРАНИЕ НА ОЖОСВН

На 24 декември 2025 година, се одржа редовното
годишно Собрание на Организација на жените на
општина Свети Николе. На Собранието, во присуство
на делегатите, беа усвоени дневниот ред и
записникот од претходното годишно собрание, како и
Годишниот наративен и финансиски извештај и
завршната сметка за 2024 година. Дополнително,
беше разгледана и со мнозинство гласови усвоена
предлог Годишната програма за работа на ОЖОСВН
за 2026 година, со што беа утврдени насоките и
приоритетите за понатамошното делување на
организацијата.

3535  РОДЕНДЕН ОЖОСВН РОДЕНДЕН ОЖОСВНТТИИ35  РОДЕНДЕН ОЖОСВНТИ
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ОЖОСВН доби ознака за доверба како сеопфатен, само -
регулирачки механизам што по темелни проверки се
доделува на граѓански организации (ГО) што применуваат
најдобри меѓународни практики во работењето. Ознаката за
доверба има за цел долгорочно да ја зајакне довербата кон
граѓанските организации, а на граѓаните и на компаниите
им препорачува проверен избор на ГО со „Ознака за
доверба“ каде нивните донации и поддршка се сигурни и со
посакувани ефекти.

На 9 октомври, новиот амбасадор на Шведска, Ола
Солстром, оствари средба со претставнички на водечки
женски организации од Македонија, поддржани од The
Kvinna till Kvinna Foundation. На средбата се
разговараше за унапредување на родовата еднаквост,
улогата на граѓанското општество и значењето на
континуираната соработка и поддршка во заштитата на
човековите права. ОЖОСВН имаше можност на
средбата да го запознае амбасадорот со предизвиците
со кои се соочуваат девојките во локалните заедници.

СРЕДБА СО НОВИОТСРЕДБА СО НОВИОТ
АМБАСАДОР НА ШВЕДСКААМБАСАДОР НА ШВЕДСКА

СРЕДБА СО НОВИОТ
АМБАСАДОР НА ШВЕДСКА

На 13 и 14 октомври остваривме средба со
кандидатите за градоначалник на Свети Николе, на
која разговаравме за идната соработка и развојот на
заедницата. Беа потпишани меморандуми за
соработка со цел унапредување на положбата на
жените и девојките, вклучително и поддршка за жени
лекувани од карцином на дојка.

ОСТВАРЕНИ СРЕДБИ СО КАНДИДАТИТЕ ЗА ГРАДОНАЧАЛНИКОСТВАРЕНИ СРЕДБИ СО КАНДИДАТИТЕ ЗА ГРАДОНАЧАЛНИКОСТВАРЕНИ СРЕДБИ СО КАНДИДАТИТЕ ЗА ГРАДОНАЧАЛНИК

ОЗНАКА ЗА ДОВЕРБА ЗА ОЖОСВНОЗНАКА ЗА ДОВЕРБА ЗА ОЖОСВНОЗНАКА ЗА ДОВЕРБА ЗА ОЖОСВН

МРЕЖИ, ВМРЕЖУВАЊЕ, СОРАБОТКИ, ПОСТИГНУВАЊА,МРЕЖИ, ВМРЕЖУВАЊЕ, СОРАБОТКИ, ПОСТИГНУВАЊА,

УЧЕСТВА...УЧЕСТВА...

МРЕЖИ, ВМРЕЖУВАЊЕ, СОРАБОТКИ, ПОСТИГНУВАЊА,
УЧЕСТВА...

МОНИТОРИНГМОНИТОРИНГМОНИТОРИНГ
На 18 декември, во рамки на годишниот мониторинг од The Kvinna
till Kvinna Foundation, се одржа средба во канцеларијата на
ОЖОСВН. Се дискутираа реализираните активности, ефективните
практики и предизвиците со кои се соочува организацијата, со цел
размена на искуства и добивање конструктивни насоки за
понатамошно унапредување на работата.



Во текот на првиот квартал од 2025, Емина Токовиќ и Стефанија Арсова
како менторки, одржаа седум работилници за врсничко насилство,
ментално здравје и сајбер насилство, опфаќајќи над 150 ученици од
основнот училиште Св. Кирил и Методиј и среднот училиште Кочо
Рацин во Свети Николе. Учениците создадоа младинско и
информативно катче. Во последниот квартал од 2025, Стефанија
Арсова, како локална менторка на ученичкиот парламент во СОУ Кочо
Рацин и ООУ Кирил и Методиј од Свети Николе, одржа работилници за
зајакнување на капацитетите на ученичките парламенти за
комуникација, проектно планирање и покренување иницијативи. Во
исклучително пријатна и позитивна атмосфера, младите уживаат во
неформален и пријателски пристап, каде што се чувствуваа слободни
да споделуваат идеи и мислења. Преку отворена дискусија и заедничка
работа, разговараа за ефективна комуникација, тимска соработка и
вредноста на почитувањето во училишната средина. По успешно
реализираната иницијатива на почетокот на годината, со која беше
реновирана ученичката просторија, оваа година продолжија со
креирање на нови иницијативи, водени од идеите и ентузијазмот на
самите ученици. Работата со младите секогаш инспирира, особено кога
се гледа нивната желба за позитивни промени во училиштето и
заедницата. Проектот „Промоција на безбедна училишна средина“ го
спроведува Коалиција на младински организации СЕГА во партнерство
со Македонскиот Центар за Граѓанско Образование, Прва Детска
Амбасада во Светот МЕЃАШИ и СМАРТ АП - Лабораторија за социјални
иновации, со поддршка од Детската Фондација Песталоци, период
септември 2023 – август 2026 година.

31

СОСТАНОКОТ СО ЕВРОПРАТЕНИКОТ ТОМАС ВАЈЦСОСТАНОКОТ СО ЕВРОПРАТЕНИКОТ ТОМАС ВАЈЦСОСТАНОКОТ СО ЕВРОПРАТЕНИКОТ ТОМАС ВАЈЦ

ОЖОСВН за прв пат, учествуваше на состанок со
европратеникот Томас Ваитс, каде се разговараше за
пристапот до гинеколошка заштита.
Скрининзите за рак на дојка и грло на матка остануваат
предизвик, особено за жените од рурални средини и
маргинализираните групи, при што беше нагласена потребата
од законски реформи и доследна имплементација во рамки
на ЕУ-процесот.

Две претставнички на ОЖОСВН во периодот од 13 до 15 ноември
беа дел од СМАРТ Балканс регионална конференција 2025, во
Сараево – Босна и Херцеговина, каде можеа да слушнат
инспиративни презентации и дискусии од експерти преку три
панели: Парите зборуваат: Трендови и вистини во финансирањето
на Западен Балкан; Еволуција на моделот на финансирање и ГО
2.0: Идеален модел на граѓанско општество.

РЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА SMART BALКANS, САРАЕВОРЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА SMART BALКANS, САРАЕВОРЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА SMART BALКANS, САРАЕВО

ПРОМОЦИЈА НА БЕЗБЕДНА УЧИЛИШНА СРЕДИНАПРОМОЦИЈА НА БЕЗБЕДНА УЧИЛИШНА СРЕДИНАПРОМОЦИЈА НА БЕЗБЕДНА УЧИЛИШНА СРЕДИНА
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АКАДЕМИЈА ЗА ФИНАНСИСКО РАБОТЕЊЕ НА ГРАЃАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИАКАДЕМИЈА ЗА ФИНАНСИСКО РАБОТЕЊЕ НА ГРАЃАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИАКАДЕМИЈА ЗА ФИНАНСИСКО РАБОТЕЊЕ НА ГРАЃАНСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

Јасмина Трајчева, координаторка на ОЖОСВН, беше дел од првата акредитирана Финансиска
академија за граѓански организации (септември–ноември 2025) која низ три модули и завршен
испит успешно ја заврши. Академијата, спроведена од Центарот за истражување и креирање
политики со поддршка од Министерството за надворешни работи на Норвешка и Смарт
Балканс проектот, придонесува кон унапредување на финансиското и административното
управување во граѓанските организации.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЕН ФОРУМИНТЕРНАЦИОНАЛЕН ФОРУМИНТЕРНАЦИОНАЛЕН ФОРУМ

Наша претставничка на 10–11 декември 2025 година во Скопје
учествуваше на Интернационалниот форум „Going Global 2.0:
Sustainable Gender-Responsive Futures“, со над 80 учесници од
повеќе од 20 земји.
Форумот се фокусираше на улогата на граѓанските организации во
родово одговорното буџетирање и следењето на средствата за
климатски промени, со цел поголема транспарентност и пофер јавни
политики.

SANTA LUCIASANTA LUCIASANTA LUCIA

На 10 декември, две претставнички од ОЖОСВН, на
покана од Шведската амбасада во Скопје,
присуствуваа на настанот „Santa Lucia“ –
традиционален културен и хуманитарен настан кој
симболизира светлина, надеж и заедништво, а воедно
ја промовира солидарноста, добрината и почитувањето
на различните културни вредности.

FEMDEFENDERSFEMDEFENDERSFEMDEFENDERS
Во Скопје, на 11 декември, се одржа настанот
FEMDEFENDERS 2025, посветен на жените бранителки на
човековите права.
За првпат, на едно место се собраа граѓанскиот сектор,
меѓународната заедница и бизнис-секторот за јакнење на
соработката и одржливи општествени промени. Под мотото
„Градење мостови за одржливо влијание“, учесниците
дискутираа за родова еднаквост, правата на жените и
меѓусекторски партнерства, отворајќи простор за нови
заеднички иницијативи.



33

ДЕН НА ДОБРИ ДЕЛАДЕН НА ДОБРИ ДЕЛАДЕН НА ДОБРИ ДЕЛА
ОЖОСВН, оваа година, по втор пат се приклучи на глобалната иницијатива „Ден на добри дела“
која во Македонија ја предводи Младинскиот Културен Центар од Битола. Преку волонтерска
акциија која мобилизираше триесетина волонтери - ученици од ООУ „Гоце Делчев“ и СОУ „Кочо
Рацин“ беа засадени дрвца во училишниот двор на основното училиште и на креативен начин
со цртежи и графити ја разубавија оградата и влезот на училиштето, испраќајќи порака за
грижа, заедништво и почит кон знаењето, другарството и животната средина.

РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНАРЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНАРЕГИОНАЛЕН ФОРУМ ЗА ВМРЕЖУВАЊЕ И РАЗМЕНА

ОЖОСВН учествуваше на регионален настан во Будва
(4–6 февруари 2025), како една од 18 организации од
Западен Балкан поддржани од Фондацијата Квина тил
Квина и Британската амбасада. Настанот се фокусираше
на поврзување на организации за правата на жените,
намалениот граѓански простор, притисоците врз
феминистичките движења и улогата на медиумите и
антиродовите движења.

НОВА СОРАБОТКА, НОВИ МОЖНОСТИ СО OPERATION FLORIAN UKНОВА СОРАБОТКА, НОВИ МОЖНОСТИ СО OPERATION FLORIAN UKНОВА СОРАБОТКА, НОВИ МОЖНОСТИ СО OPERATION FLORIAN UK
Во мај 2025 за прв пат остваривме
средба со претставници на
Операцијата Флоријан од Англија, која
работи на промовирање на заштитата
на животот меѓу заедниците во
неволја низ целиот свет. Разговаравме
за нова соработка насочена кон развој
на волонтерството и зголемување на
учеството на жените во доброволното
пожарникарство во Македонија.

ТЕАТАРСКА ПРЕТСТАВАТЕАТАРСКА ПРЕТСТАВА    „ТЕ ЧЕКАМ“„ТЕ ЧЕКАМ“ТЕАТАРСКА ПРЕТСТАВА  „ТЕ ЧЕКАМ“

На 24 ноември во Свети Николе се одржа театарската претстава „Те чекам“ за емоционалното
и ментално здравје кај мажите, со фокус на стереотипите за машкоста и важноста од
изразување на чувствата. Настанот се реализира со поддршка од Општина Свети Николе и
ОЖОСВН, а во рамки на кампањата Мовебер за подигање на свеста за грижа за машкото
здравје.



Врз основа на остварената соработка со Операција
Флоријан, во периодот од 28.11 до 02.12 се оддржаа 4
отворени дискусии на тема „Учество на жените во
волонтерски противпожарни активности“ во 4 различни
градови: Свети Николе, Охрид, Дојран и Струмица. Со овие
дискусии (фокус групи) беа опфатени 47 жени и девојки на
различна возраст.
Дискусиите имаа за цел да ги идентификуваат предизвиците,
пречките и недостатоците за вклучување на жените во
волонтерски противпожарни служби во Македонија. На
самите дискусии се донесе заклучок дека можностите за
вклучување на жените во волонтерски противпожарни
активности се ограничени, а жените се соочуваат и со
структурни и општествени бариери во нивното остварување.
Преку овие дискусии се дојде до многу важни информации
кои ќе помогнат понатаму да се креираат соодветни настани
за подигање на јавната свест и дизајнирање долгорочно
стратешко планирање и комуникација за вклучување на
жените во волонтерската противпожарна служба по
примерот на западните земји. Дискусиите ги водеа
реномирани истражувачки од Англија, кои доаѓаат од
престижните универзитети: Northumbria University Newcastle
и The University of Manchester Global Development Institute.
Нивните споделени знаења, искуства и глобални
перспективи ни помогнаа да го разбереме значењето и
потенцијалот на женската вклученост во хуманитарните и
противпожарните волонтерски активности и нè инспирираа
да работиме поактивно на создавање на посилни,
поодговорни и побезбедни заедници. Исто така, преку овие
дискусии имавме можност да спознаеме дека во Македонија
има потенцијал, интерес и желба за вклучување на девојки и
жени во противпожарниот сектор, но има и стереотипи,
менталитет и недостаток на ресурси за да се оствари ова.
Учесничките на дискусиите во сите 4 града, се согласија
дека во Македонија нема рол модел на жена пожарникарка,
но и самите не се свесни дека жените имаат физички
предиспозиции за да помогнат во случаи на пожар, како и
дека нивните вештини можат да ги искористат за
координација, логистика и комуникација во случај на итност
и потреба. Оваа активност е само почеток на соработката
која ОЖОСВН ја започна со Operation Florian од Англија,
Мрежа на доброволни противпожарни друштва на
Македонија и истражувачките од универзитетите Манчестер,
Шефилд и Нортамбрија од Англија. Активностите беа
финансиски поддржани од Операција Флориан и
Британската амбасада во Скопје.
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РАБОТИЛНИЦИ „И ТИ МОЖЕШ ДА БИДЕШ ХЕРОИНА“РАБОТИЛНИЦИ „И ТИ МОЖЕШ ДА БИДЕШ ХЕРОИНА“  
  УЧЕСТВО НА ЖЕНИТЕ ВО ВОЛОНТЕРСКИ ПРОТИВПОЖАРНИ АКТИВНОСТИУЧЕСТВО НА ЖЕНИТЕ ВО ВОЛОНТЕРСКИ ПРОТИВПОЖАРНИ АКТИВНОСТИ  

РАБОТИЛНИЦИ „И ТИ МОЖЕШ ДА БИДЕШ ХЕРОИНА“ 
 УЧЕСТВО НА ЖЕНИТЕ ВО ВОЛОНТЕРСКИ ПРОТИВПОЖАРНИ АКТИВНОСТИ 



Пост од Квина за
менторките - девојки

Известување за веб
страницата на Комисијата
за паричен надоместок на
жртви од кривично дело
со насилство

ОЖОСВН како дел од
мрежниот состанок на
фондацијата Квина тил
Квина во Струга
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Ние континуирано ги следиме случувањата во однос
на нашите целни групи на национално ниво, даваме
мислење, поддржуваме реакции на важни прашања
или проблеми. 

Целта на оваа работилница беше поместување на границите на
локално ниво и вклучување на жените кои се заинтересирани за
можностите на платформата LinkedIn и правилно искористување на
сопствените вештини и знаење за подобра позиција на пазарот на
трудот.

ПОМЕСТУВАЊЕ НА ГРАНИЦИТЕ ЗА ЕКОНОМСКО ОМОЌУВАЊЕ НА ЖЕНИТЕ:ПОМЕСТУВАЊЕ НА ГРАНИЦИТЕ ЗА ЕКОНОМСКО ОМОЌУВАЊЕ НА ЖЕНИТЕ:

ФИНАНСИСКИ ВЕШТИНИ И LINKEDIN МОЖНОСТИФИНАНСИСКИ ВЕШТИНИ И LINKEDIN МОЖНОСТИ
ПОМЕСТУВАЊЕ НА ГРАНИЦИТЕ ЗА ЕКОНОМСКО ОМОЌУВАЊЕ НА ЖЕНИТЕ:

ФИНАНСИСКИ ВЕШТИНИ И LINKEDIN МОЖНОСТИ

ДРУГИ СПОДЕЛЕНИ АКТИВНОСТИ ОД ОЖОСВНДРУГИ СПОДЕЛЕНИ АКТИВНОСТИ ОД ОЖОСВНДРУГИ СПОДЕЛЕНИ АКТИВНОСТИ ОД ОЖОСВН

Објава за прв училишен ден

ОЖОСВН е дел од проект
кој има за цел зајакнување
на женските права и
справување со родово
базирано насилство во
Западен Балкан.

Национален Водич за
перименопауза

ОЖОСВН беше
дел од
протестот за
фемицидот

Поддршка за реакција како дел
од Национална мрежа против
насилство врз жените и семејно
насилство

Работилница со практиканти од
мировен корпус

ПОДДРШКА НА РЕАКЦИИПОДДРШКА НА РЕАКЦИИПОДДРШКА НА РЕАКЦИИ
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ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ ДЕНОВИИНТЕРНАЦИОНАЛНИ ДЕНОВИ
ОДБЕЛЕЖАНИ ЗА 2025ОДБЕЛЕЖАНИ ЗА 2025

ИНТЕРНАЦИОНАЛНИ ДЕНОВИ
ОДБЕЛЕЖАНИ ЗА 2025

24.01- Меѓународен ден на образованието
Јануари – Месец на подигање на свеста за рак на грлото на матката 
04.02 - Светски ден за борба против ракот
11.02 - Интернационален ден на девојките и жените во науката
20.02 - Светски ден на социјалната правда
21.02 - Светски ден на мајчиниот јазик
27.02- Светски ден на НВО
01.03- Ден на нулта дискриминација
24.03 - Меѓунароен ден за правото на вистината во врска со грубото
кршење на човековите права и достоинството на жртвите
02.04 - Светски ден за подигањенасвеста за аутизмот 
07.04 - Светски ден на здравјето 
08.04 - Меѓународен ден на Ромите 
21.04 - Светски ден на креативноста и иновациите 
22.04 - Меѓународен ден на планетата Земја 
28.04 - Светскиот ден за безбедност и здравје при работа 
09.05 - Ден на Европа
11.05 - Светски ден на мајките 
16.05 - Меѓународен ден на живеење заедно во мир 
13.05 - 18.05 - Недела на свесност за менталното здравје 
15.05 - Интернационален ден на семејството 
28.05 - Ден на менструална хигиена 
05.06 -Светски ден на животната средина 
18.06 - Меѓународен ден против говор на омраза 
23.05 - Меѓународен ден на жените во инженерството
11.07 - Светскиот ден на населението
28.07 - Светски ден на хепатитот
30.07 - Интернационален ден на пријателството
01-07.08 - Светска недела на доењето
12.08 - Меѓународен ден на младите
10.09 - Светски ден за превенција од самоубиства
15.09 - Меѓународен ден на демократијата
21.09 - Меѓународен ден на мирот
21.09 - Светски ден на благодарноста
26.09 - Светски ден на контрацепцијата
28.09 - Меѓународен ден на безбеден абортус
10.10 - Светски ден на менталното здравје
11.10 - Меѓународен ден на девојчињата
15.10 - Интернационален ден на руралната
жена
18.10 - Европски ден за борба против
трговијата со луѓе

04.11- Месец на машкото здравје

01.12 - Ден за борба против ХИВ/ СИДА
03.12 - Меѓународен ден на лицата со посебни
потреби
05.12 - Меѓународен ден на волонтерството за
економски и социјален развој
09.12 - Меѓународен ден за борба против
корупција
10.12 - Ден на човековите права
20.12 - Меѓународен ден на солидарноста
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ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАЈ ПОФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАЈ ПО
ЗАВРШНА СМЕТКА ЗА 2023 ГОДИНАЗАВРШНА СМЕТКА ЗА 2023 ГОДИНА

ФИНАНСИСКИ ИЗВЕШТАЈ ПО
ЗАВРШНА СМЕТКА ЗА 2023 ГОДИНА
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